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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Συμμετοχή του Γενικού Επιτρόπου της Επικρατείας στο Ελεγκτικό Συνέδριο, κ. 

Σταματίου Πουλή, σε Συνέδριο για την Ψηφιακή Δικαιοσύνη 

Ο Γενικός Επίτροπος της Επικρατείας στο Ελεγκτικό Συνέδριο, κ. Σταμάτιος Πουλής, 

συμμετείχε ως εισηγητής στο συνέδριο με θέμα: «Από το e-Justice στην Al-Justice: Ο 

Ψηφιακός Μετασχηματισμός της Δικαιοσύνης του Αύριο». 

Το συνέδριο πραγματοποιήθηκε την Πέμπτη, 6 Νοεμβρίου 2025, στην αίθουσα 

εκδηλώσεων του Ευρωπαϊκού Οργανισμού Δημοσίου Δικαίου (EPLO) και διοργανώθηκε 

από το Ινστιτούτο για τη Δικαιοσύνη και την Ανάπτυξη του EPLO και την Κοινωνία της 

Πληροφορίας Μ.Α.Ε. 

Στην εισήγησή του, με θέμα: «Ψηφιακός μετασχηματισμός του Ελεγκτικού Συνεδρίου- 

Ελεγκτικό Συνέδριο και Τεχνητή Νοημοσύνη», ο κ. Πουλής παρουσίασε αναλυτικά το νέο 

Ολοκληρωμένο Πληροφοριακό Σύστημα (ΟΠΣ) του Ελεγκτικού Συνεδρίου, το οποίο 

τέθηκε σε λειτουργία από το τρέχον δικαστικό έτος (16-9-2025).  

Όπως ανέφερε ο κ.Πουλής, όλες οι διαδικασίες από την κατάθεση του δικογράφου μέχρι 

και την επίδοση της δικαστικής απόφασης διενεργούνται πλέον ψηφιακά. Ιδιαίτερη 

αναφορά έγινε στις αναβαθμισμένες ψηφιακές υπηρεσίες που παρέχονται στους 

δικηγόρους, όπως η ηλεκτρονική υποβολή δικογράφων, η απομακρυσμένη 

παρακολούθηση της πορείας των υποθέσεων και η πρόσβαση στα έγγραφα του 

ψηφιακού φακέλου της δικογραφίας. 

Ειδική έμφαση δόθηκε στην ενσωμάτωση της Τεχνητής Νοημοσύνης, που αναμένεται να 

ολοκληρωθεί έως τις 30 Ιουνίου 2026.  

Ο κ. Πουλής, αφού διευκρίνισε τον υποστηρικτικό ρόλο της ΤΝ στα τρία από τα τέσσερα 

στάδια της δικαστικής απόφασης (κατηγοριοποίηση, ανεύρεση νομολογίας, 

συγκέντρωση αποδεικτικού υλικού), τόνισε τον αναντικατάστατο ρόλο του δικαστή στο 

πιο κρίσιμο έργο της υπαγωγής του πραγματικού στον εφαρμοστέο κανόνα δικαίου και, 

κατόπιν εκτιμήσεως των εκατέρωθεν δικαιωμάτων και σταθμίσεως των αόριστων και 

αξιολογικών εννοιών, επελεύσεως της προβλεπόμενης έννομης συνέπειας. 

Ολοκληρώνοντας την εισήγησή του, ο Γενικός Επίτροπος εξέφρασε την αισιοδοξία του 

για τα οφέλη της ψηφιακής μετάβασης, με την οποία θα επέλθει σημαντική μείωση του 

χρόνου που απαιτείται για την έκδοση των δικαστικών αποφάσεων, αύξηση της 
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παραγωγικότητας των δικαστικών λειτουργών καθώς και βελτίωση της ποιότητας του 

δικαστικού έργου. 
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